2013年,这些政策有变化

明年部分民生新政一览

2013年,考驾照将有更加详细严格的考试规定,第一代居民身份证全部停 用,一部分关乎民生热点的政策也会做出重大调整。新年将有哪些新变化值得 重点关注?提前了解一下吧。



这些新规要注意·

驾考将执行新规定

2013年1月1日起,新修订的 《机动车驾驶证申领和使用规 定》正式实施,驾考原科目一考 试拆分为两部分:第一部分主要 考核道路交通安全法律法规、交 通信号、通行规则等最基本的知 识,作为科目一,放在学员接受 场内驾驶技能培训前进行;第二

部分主要考核安全文明驾驶常 识,作为科目三中的一个考试项 目,放在实际道路驾驶考试后进

科目二将简化小型汽车桩 考考试线路,改为倒车入库,取 消两个桩位之间的移库;将百米 加减挡、起伏路行驶等两个项目 调整至实际道路驾驶考试中:取 消限速限宽门、通过连续障碍、 通过单边桥3个项目。调整后考 试项目由原来的"训练10项、考 试4项"改为"训练和考试均为5 项",即桩考、坡道定点停车与起 步、侧方停车、曲线行驶和直角 转弯5个项目。另外,用施划标线

替换现有的标杆。

科目三考试分两个项目,在 道路驾驶技能考试合格后,还要 参加安全文明驾驶常识理论考 试。第一部分道路驾驶技能考试 项目,由目前的上车准备、起步、 直线行驶、变更车道、通过路口、 靠边停车、通过人行横道线、通 讨学校区域、通讨公共汽车站、 会车、超车、掉头、夜间行驶13个 道路驾驶技能项目,增加到16 项,增加了加减挡位操作、路口 左转弯、路口右转弯3个考试项 目。道路驾驶技能考试和安全文 明驾驶常识理论考试的满分均 为100分,90分及以上合格。

工伤医疗费明年可就地结算

2013年1月1日起, 丁伤医 疗费可就地结算,工伤职工在 本市行政区域内任意一家协 议医疗机构就医,所发生的医 疗费用由就医地所属工伤保

险经办机构直接与协议医疗 机构按照规定结算,跨区域的 由各工伤保险经办机构之间 相互结算。也就是说,四市的 工伤职工到市内六区的医院

就医时,所发生的医疗费用只 需在该医院结算即可,不需要 再回到当地社保经办机构进 行结算了。

同时,工伤职工治疗所必

需的227项住院服务标准和诊 疗项目也首次纳入了工伤基 金支付范围。227个项目中,除 病历工本费、急诊挂号费、病 房取暖费、病房空调降温费等 基本的住院服务标准外,还包 括检查化验项目以及治疗牙 齿、安装义眼等诊疗项目,具 体项目登录青岛市人力资源 和社会保障网进行查询。

新农合大病保险每人筹资15元

自2013年1月1日起,全省 将开展新农合重大疾病医疗 保险工作,大病保险资金将在 新农合报销的基础上,对纳入 保险范围的大病参保患者再 次给予保障,实际支付比例将 不低于50%,个人最高年补偿 额达20万元。首批20种大病被 纳入大病保险范围。

购买大病保险的筹资标 准为每人15元。在新农合政策 范围内报销基础上,大病保险

主要在参合居民患大病发生 高额医疗费用的情况下,对新 农合补偿后需个人负担的合 规医疗费用给予保障。新农合 大病保险的对象为参合居民。 新生儿出生当年,随父母自动

获取参合资格并享受新农合 待遇,同时享受大病保险待 遇,自第二年起按规定缴纳参 合费用。

记者从青岛市卫生局获悉, 2013年,本市也将按照省政策. 计划从新农合参合的筹资标准 中每人拿出15元钱,用这部分资 金用作商业保险,需要大病二次 救助的人可以从这个保险中获 得补偿,这是在新农合报销、大 病报销以后的保障选择。

第一代居民身份证全部停用

2013年1月1日起,第一代 居民身份证将全部停用,在今 年年底前,持一代身份证公民 需全部更换二代身份证

需要更换身份证的市民 在到市公安局采集信息后,可 在10日内领到二代身份证。同 时,2013年起,身份证指纹登记 将正式启动,市民可按意愿到 公安机关采集指纹信息。届 时,对于仍在有效期内的二代 证,将遵循群众自愿原则确定 是否换发带有指纹信息的证

突发事件或将短信通知居民

明年起,岛城遇有突发事件,将通过 广播、电视等媒体或短信平台等向公共 发布预警信息、紧急信息。

根据《青岛市突发事件信息发布管 理办法》,预警信息和紧急信息都应通过 电话、传真、政府专网(金宏网)、短信发 布平台、门户网站等,向相关责任部门 等发布。同时,应主要通过广播、电视、 移动电视、门户网站等或者短信发布平 台、户外电子显示装置等向社会公众发 布。必要时,预警信息由市突发事件应 急领导小组通过应急指挥通信专网,向 市政府应急联动单位、区(市)政府、驻青

这些利好将改善

房贷利率下调,月供将减少

今年6月,央行将5年期以 上贷款的利率从7.05%降低到 6.8%,7月又再次下调到6.55%。 对于房贷客户来说,从2013年1 月1日开始,贷款利率将从 7.05%直接变6.55%,下调幅度 为0.5个百分点。

以100万元30年期贷款为 例,还款方式为等额本息还 款,今年12月的还款额是6669

元,到了明年1月就变成了6354 元,月供将比现在少315元。以 今后利率不变计算,总还款额 将减少12万元。如果是享受85 折利率优惠的客户,今年12月

的还款额是5972元,明年1月 是5719元,月供将比现在少 253元。以今后利率不变计算, 总还款额将减少9.73万元。对 于享受7折优惠利率的客户,

今年12月的还款额是5315元, 明年1月是5118元,月供将比 现在少197元。以今后利率不 变计算,总还款额将减少7.6

城市低保标准提高到540元

按照青岛市民政局的计 划,2013年青岛市将进一步 提高城乡低保标准,城市低 保标准拟由每人每月480元 提高到540元,农村低保标准 核对机制。

拟由每人每年3000元提高到 3420元。建立农村低保家庭 冬季取暖补助制度,建立青 岛市救助申请家庭经济状况

低收入居民物价补贴由10元涨至15元

根据青岛市物价局规定,自2013年一 季度起上调物价低保联动机制补贴标 准,由每人每季度发放10元调整为15元, 并将青岛市享受定期抚恤补助的在乡优 抚对象纳入联动机制保障对象,六区四

据悉,目前全市城乡共有7.7万余户、 12.5万余名低保居民,其中市内共有2.2万 余户、4.5万余名低保居民,这些居民将获 得这一补贴。

本报记者 李晓闻 整理

今年闯红灯明年处理还按"老规矩"

[い]:以违法行为发生时间为准



本报12月20日讯(记者 周 衍鹏) 近日,网传今年的交通 违法行为如果拖到元旦后处理 就要按新规进行处罚。20日,交 警部门表示,违法处理以交通 违法发生时间为准。

理的,请在12月31日前办理,如 果拖到明年1月1日后办理,会 按新的扣分办法处理……"近 日,QQ群和各大论坛疯狂转载 这则消息,不少司机朋友信以 为真排队缴纳罚款,交警部门 也接到不少咨询电话。

目前,司机闯红灯的处罚 是罚款200元记3分。但根据新

"如果你有交通违法未处 规,从明年起,闯红灯将记6分 罚款200元。这也意味着,如果 驾驶人在一年内连续两次闯红 灯的话,就将会被记满12分。

20日,记者从交警部门获 悉,网传的说法并不属实,明年 1月1日起新规实行后,今年的 违法行为仍按照旧规处理。但 是,如果驾驶人有罚单,应当及 时处理,以免影响正常行车。

据介绍,新规同时增加了两 项一次记12分的违法行为,其中 包括未悬挂号牌或故意遮挡、污 损、不按规定安装机动车号牌 的;而对于驾驶中型以上载客汽 车、危险物品运输车辆在高速公 路、城市快速路上行驶超过规定 时速20%以上的,驾驶机动车行 驶超过规定时速50%以上的,也 将处以记12分的处罚。

李沧区人口计生局开展 特色活动促进工作提升

李沧区人口计 生局积极开展和谐 幸福家庭促讲系列 活动,完善家庭幸福 指导模式,促进家庭 幸福和谐。实施分类 培训、分类服务、分 类管理,提高服务针 对性。抓好免费孕前 优生健康检查等多 方面的宣传工作,多 渠道、全方位向育龄 群众宣传孕前优生 健康检查的重要性 和必要性,提高育龄 群众对孕前优生健 康价差的认知度与 参与度。